



习近平回信勉励西藏林芝市巴宜区林芝镇嘎拉村全体村民 切实维护好民族团结 创造更加幸福美好的生活

新华社北京6月29日电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给西藏林芝市巴宜区林芝镇嘎拉村全体村民回信,对他们提出殷切期望。

习近平在回信中说,看到来信,想起4年前的嘎拉村之行,漂亮整洁的村庄、热情淳朴的村民,给我留下深刻印象。得知这几年村里又有新变化,乡亲们的收入增加了,为你们高兴。

习近平强调,大家在信里说得好,看着北斗星走不迷路,跟着共产党走会幸福。希望你们在党的兴边富民好政策引领下,切实维护好民族团结,创造更加幸福美好的生活,把雪域高原的自然美景保护好,让“桃花村”品牌擦得更亮,为建设繁荣稳定的祖国边疆贡献力量。

2021年7月,习近平总书记在西藏考察时曾到嘎拉村看望慰问村民群众。

嘎拉村因山野桃花而闻名。按照习近平总书记指引的方向,该村近年来在发展乡村旅游、壮大集体经济、促进民族团结等方面取得了新的成绩,获得“全国民族团结进步模范集体”等荣誉。今年是西藏自治区成立60周年,嘎拉村全体村民近日给习近平总书记写信,汇报村里发展变化情况,表达感恩奋进、创造更加美好生活的决心。

“永远做中国人民和中华民族的主心骨”

——写在中国共产党成立104周年之际

“我们是一个大党,领导的是一个大国,进行的是伟大的事业。”

成立104年,执政75年,中国共产党带领人民矢志不渝、笃行不怠,创造了彪炳史册的辉煌业绩,书写了气壮山河的恢宏史册。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央以伟大的历史主动精神、巨大的政治勇气、强烈的责任担当,推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,中华民族伟大复兴进入不可逆转的历史进程。

沧海横流,砥柱巍然。

向着第二个百年奋斗目标,向着强国建设、民族复兴的光明前景,一个拥有9900多万名党员、510多万个基层党组织的世界最大马克思主义执政党,强有力地领导着一个拥有14亿多人口的

东方大国,意气风发、昂首阔步向前进。

“没有中国共产党,就没有新中国,就没有中华民族伟大复兴”

2025年初夏时节,习近平总书记赴河南考察,走进洛阳轴承集团股份有限公司。

展台上,有以毫米计的精细件,也有应用于风力发电机的大块头;生产线上,智能机械臂正精细作业,各项参数实时显示。

忆起“过去的洋火、洋皂、洋铁等靠买进来”,进而谈到“今天我们成为工业门类最齐全的世界制造业第一大国”,习近平总书记抚今追昔,感慨地说:“这条路走对了。”

办好中国的事情,关键在党。这

条自力更生、开拓创新之路,正是中国共产党带领人民坚定不移走出的康庄大道。

回望历史的跨越、时代的变迁,一个结论无比清晰:只有中国共产党,才能带领人民站起来、富起来、强起来,开辟从“落后时代”到“赶上时代”再到“引领时代”的壮阔征程。

大道至简,能者任钜。

“中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征,是中国特色社会主义制度的最大优势,是党和国家根本所在、命脉所系,是全国各族人民的利益所系、命运所系。”

胸怀大志,以至高的理想、至坚的信仰引领民族复兴的正确航向——

170多年前,马克思、恩格斯鲜明指出,共产党人的远大理想,就是要建

立一个没有压迫、没有剥削、人人平等、人人自由的理想社会。

作为马克思主义的忠诚信奉者、坚定实践者,中国共产党从成立之日起就胸怀崇高理想和坚定信念,把为人民谋幸福、为中华民族谋复兴确立为自己的初心使命。

“我们照着1921年党成立时所立下的志向一直做下来,一步一步地朝着实现中华民族伟大复兴的宏伟目标奋进。”习近平总书记的话坚定而有力。

百余年来,中国共产党人高举真理旗帜,解放思想、实事求是,与时俱进、求真务实,坚持以马克思主义之“矢”射中国之“的”,领导人民在一次次求索和开拓中完成了中国其他各种政治力量不可能完成的艰巨任务。

百余年来,中国共产党人为了心中

的主义和信仰,前赴后继、百折不回,以坚不可摧的强大精神力量,带领人民救国、兴国、强国,铸就中华民族不断向上攀登的阶梯。

肩负大担当,在危急关头一次次勇挑重任、力挽狂澜——

六月的永定河波光潋滟,映照出卢沟桥雄伟的身影。存留于桥面的古老石砖,铭刻着那一段可歌可泣的悲壮历史。

“起来!起来!”

80多年前,侵略者的铁蹄之下,山河喋血、家国破碎。当中华民族到了最危险的时候,中国共产党大厦之将倾、解万民于倒悬,率先吹响挽救民族危亡的号角,倡导建立抗日民族统一战线,凝聚起全民族抗战的磅礴伟力。

“莽莽神州,已倒之狂澜待挽;茫茫

华夏,中流之砥柱伊谁?”

作为“中国工人阶级的先锋队”“中国人民和中华民族的先锋队”,中国共产党人视死如归,勇敢战斗在抗日战争最前线,以血肉之躯筑起钢铁长城,支撑起中华民族救亡图存的希望。

时空坐标的交替里,变化的是战场形态,不变的是中国共产党人的冲锋姿态。

2025年1月7日,海拔4000多米的西藏日喀则市定日县发生6.8级地震。习近平总书记作出重要指示强调,要全力开展人员搜救,全力救治受伤人员,最大限度减少人员伤亡。

党中央一声令下,广大党员星夜驰援,带领人民群众团结奋战,与时间赛跑,与死神竞速,鲜红党旗在抗震救灾一线高高飘扬。(下转第八版)

确保每个学段优秀学生都能脱颖而出

漳州首创“1+1+3”中小学拔尖创新人才选拔模式

首次选拔吸引近4500名优秀学生参与

本报讯(记者 程琳 通讯员 张文忠)6月28日,市教育局组织漳州一中、漳州三中、厦大附中同时举行“1+1+3”中小学拔尖创新人才选拔活动。此次选拔旨在挖掘和培养具有创新思维和潜力的中小學生,为国家创新驱动发展战略提供人才储备。今年漳州每年都将举行此类选拔活动。

这一开创性的选拔模式,在漳州市尚属首次,其重点在于通过“1+1+3”模式,早发现早选拔早培养“好苗子”。

第一个“1”是指小学阶段,即从五、六年

级开始选拔培养;第二个“1”是指初中阶段,即从初二、初三年级开始选拔培养;最后的“3”是指高中三年,即在试点学校按规定要求贯通培养。这种涵盖小学、初中和高中三个学段的选拔机制,能够全方位、多层次地发现和培养创新人才,确保每个阶段的优秀学生都有机会脱颖而出。这种创新选拔模式得到了广大家长的支持,此次共有近4500名优秀学生参与选拔。

在选拔标准上,不仅考察学生的基础知识,更注重学生的综合素质和

创新潜力。考试内容包括数学思维、语言与文学素养、科技创新和综合实践能力的评估等。市教育局局长卢炳全表示,希望通过这种选拔模式,为具有创新天赋的学生提供更广阔的发展空间。

据了解,“1+1+3”中小学拔尖创新人才选拔,是我市深入贯彻《教育强国建设规划纲要(2024—2035年)》精神,积极探索拔尖创新人才培养机制,推进我市基础教育课程改革,扩大区域优质教育资源,早期贯通式培养

拔尖创新人才,促进教育优质均衡发展的重要改革举措。早在今年2月初,市教育局就已制定“1+1+3”中小学拔尖创新人才选拔培养机制方案。4月30日,市教育局授予漳州一中、漳州三中和厦大附中“漳州市中小学拔尖创新人才早期培养试点学校”,聘请长江学者、福建师范大学原校长王长平及陈清华教授、漳州新建特级教师三位专家担任漳州教育顾问。王长平教授围绕“1+1+3”数学思维和拔尖创新人才培养主题,讲授第一堂课。

本报讯(记者 许意斌)正值荔枝丰收时节,在主产区漳浦,一位果农在自媒体平台关于荔枝销售难的“吐槽”,引来县委书记陈爱棋的关注。经过紧锣密鼓的调研,县委书记向果农作出“决不让一颗荔枝烂在树上”的承诺。全县上下总动员,短短几天时间,近4万吨荔枝销路有了着落。

漳浦是农业大县,荔枝种植面积近5万亩。今年是荔枝丰产“大年”,由于销路不畅、物流成本高等因素,累累硕果却成了果农“甜蜜的烦恼”。6月22日,漳浦县赤土乡水头村果农林秀珠在自家果园里拍下一段抖音视频。视频中,她感叹:“荔枝红满枝,人工采摘贵,运出去更贵,烂在枝头可咋办?”没想到,第二天,陈爱棋便带着有关部门负责人,来到林秀珠的果园。“成本多少?”“收购价多少?”“最难的是什么?”……果农焦灼的期盼,干部急切的心情,在互动交流中迅速化作明晰的对策。

荔枝园里“一声哨响”,全县干部闻令而动。县委县政府连续召开三场专题座谈会,一套精准有力的“组合拳”迅速打出。“两个专班”全力为荔枝产销保驾护航:镇村两级成立购销专班,向社会公布购销热线电话;县委办牵头4部门成立监督专班,对购销环节进行全过程监督,维护果农合法权益;交通运输部门开辟“绿色通道”,降低物流成本;税务部门上门服务,落实税收减免政策;市场监管部门加强巡查,严厉打击恶意压价、拖欠果款等行为;农业农村部门强化技术指导与服务保障;农行、农商行等金融机构为企业、果农提供融资便利……

在县委县政府号召下,一大批民营企业也挺身而出,主动加入了这场“荔枝保卫战”。达川、绿泉、神味、新润、品伊等5家本地食品企业明确表态,提高收购份额,尽收全县荔枝。随后,32个收购点在绥安、盘陀、石榴、旧镇、赤土、赤岭等荔枝产区全面铺开,满载荔枝的货车排成长龙……不到一周时间,5家食品企业已收购荔枝近万吨,收购价也从原来的每斤0.8元提升到1.2元,品相好的精品果能卖到2元左右。福建绿泉食品公司董事长林文雄表示:“我们要应收尽收,决不让乡亲的汗水白流!”

线上电商销售同样捷报频传。本地知名网红纷纷走进果园直播带货,仅6月27日一天,电商渠道就销售荔枝16.5万斤,环比增长200%。

销路解决了,果农紧锁的眉头舒展开了。林秀珠很快又发了一条视频,她拿着刚摘下的荔枝笑着说:“干部这么给力,企业这么支持,大家一定有信心卖好荔枝。”

「果农的吐槽」引来「书记的承诺」

漳浦县近四万吨荔枝销路有着落了



美国师生漳州“偶”遇

本报讯(记者 王怡婧 文 严洁 图)6月26日下午,来自美国特洛伊大学的十余名师生走进位于古城的漳州木偶艺术表演馆,观看布袋木偶表演,体验木偶操作(上图),感受非遗魅力。

此次活动由闽南师范大学主办,是“寻梦海丝 芳华闽南——2025美国青少年文化体验研习营”的行程之一。活动中,经典剧目《大名府》、木偶同台演绎

《指掌乾坤》等节目令美国师生代表印象深刻。带队教师、美国特洛伊大学中国项目副主任狄大伟表示,参加活动的美国学生都是第一次来漳州,通过欣赏和体验布袋木偶戏,学生们能够亲身感受中国文化,增进对漳州、对中国的了解。

当天,美国师生代表还前往漳州木偶艺术展示馆,深入了解布袋木偶戏的历史渊源、服饰工艺和木偶头雕刻艺术等。

漳州跑好LNG产业链的“最后一公里”—— “-162℃的快递”,这样送达

◎本报记者 蔡楠楠 通讯员 蓝毅辉 孙艳青

近日,国家管网集团闽投(福建)天然气有限责任公司(简称“漳州LNG”)接收站槽车外输数量突破万辆大关。该项目投产一年多以来,累计外输气量约8.1亿立方米。

LNG,就是液化天然气,是天然气经压缩、冷却至其凝点形成的液体,其存储温度约为零下162摄氏度。槽车所装载、运送的,就是这“零下162摄氏度的快递”。



槽车整齐列队(资料图片)

漳州LNG作为国家天然气产供储销体系建设项目之一,承载着优化区域能源结构、保障供应安全、服务绿色发展的重大使命。来自海外的天然气通过大型LNG运输船运输进港并暂存在储罐内,按照需求以气态(管道)和液态(槽罐)两种形式外输。在液态(槽罐)模式中,车辆或船舶在接收站完成“车船直取”装卸,依托物联网平台全程调控温压参数,确保零下162摄氏度的液化天然气在转运中

核心载体。”漳州LNG生产运行部黄风雨表示,槽车每日将液化天然气运输至分布于闽西南各地的城市燃气站,以分散式供应填补管网空白区。此外,槽车外输还可发挥应急调峰作用,作为管道气的补充,保障高峰需求。

“零下162摄氏度的快递”,槽车如何送好?在装载环节,操作人员穿戴全封闭防冻护具,通过装车撬将液化天然气注入槽罐,DCS控制系统和低温

探测器实时监控全过程。

在运输过程中,槽车需限速行驶并远离人口稠密区。罐体配备了三重安全保障——降压调节阀预防压力骤升、易熔塞(70℃熔断)触发紧急切断阀、阻火器隔绝外部火焰。“以易熔塞紧急切断阀为例,该装置在温度升至70℃时实施熔断自动闭锁,能够在槽车遭遇火灾时及时阻断燃料源。”漳州LNG生产运行部班长张万里

说。而在抵达终端后,槽车装载的液化天然气通过增压系统气态化输出,实现“液来气走”的无缝转换。

据了解,漳州LNG一期配置10台槽车装车撬,每日外输能力达180车,相当于180个偏远站点或中小用户提供点对点服务。待二期项目建成后,漳州LNG的接卸规模将翻一番,达到600万吨/年。

除了跑好LNG产业链“最后一公里”,漳州还深挖绿色能源新机遇。根据估算,全部达产后,漳州LNG项目每年可产生近14亿千瓦时的余热,这些冷能可以通过发电、工业制冷、冷链物流等方式,替代制冷所需的大量电能。早在2022年,龙海依托漳州LNG冷能资源,规划建设29000亩的零碳产业园,打造以天然气多元利用、冷能梯次利用、功能食品及衍生产品为重点的“1+3”综合能源及衍生产业体系。

“我们可以把用冷成本控制在使用电力制冷的一半左右。”漳州冷能有限公司董事长陈哲平介绍,公司正在建设的LNG冷能交换中心是零碳产业园冷能利用的核心控制工程,项目的落成可以有效将漳州LNG接收站的气化冷能回收再利用,大幅降低下游客户用冷成本。目前该中心已完成综合楼的桩基施工,后续工程有序进行中。

今日导读

92岁抗战老兵张宜顺——
一家三人赴战场 红色基因永传承

◀ 第四版 ▶

龙文:突出主线提升质效 扛起担当展现作为
云霄:一线观摩实地点评 总结经验互学互鉴

◀ 第三版 ▶